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COORDINAMENTO DONNE



Presente in tutti i livelli territoriali (nazionale, regionale e provinciale), il Coordinamento Donne dà visibilità alla presenza femminile sia nel contesto associativo sia in quello sociale e promuove le competenze e i percorsi di assunzione di responsabilità femminili.
La presenza delle donne nelle ACLI costituisce un filo rosso costante nella loro storia fin dalle origini, nella cornice dell’emancipazione culturale, sociale e politica del soggetto femminile.
Questo percorso, profondamente intrecciato alle questioni cruciali che hanno interpellato e interpellano l’associazione – dal lavoro al welfare, dalla famiglia alla vita cristiana, promuove una progressiva consapevolezza e diffusione della cultura di genere, delle pari opportunità, della reciprocità, tra le donne e gli uomini delle Acli.
Grazie al Coordinamento, luogo di riflessione, di confronto e di azione, le donne sperimentano saperi e pratiche e realizzano con modalità autonome e integrate la Mission Aclista, volta a realizzare “una società in cui sia assicurato, secondo democrazia e giustizia, lo sviluppo integrale di ogni persona”.
 Nel corso del 2004 il Coordinamento nazionale perseguirà i suoi obiettivi statutari e sostanziali, incrementando la presenza femminile come risorsa associativa, intercettando le tematiche e le strategie dell’associazione, costruendo reti di comunicazione, interdipendenza e connessione, a partire dai “luoghi” delle donne, in un’ottica di democrazia partecipativa e di responsabilità sistemica.

